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Plansza rozmiaru n x n sklada si¢ z n? pél. Kazde pole albo jest puste, albo znajduje si¢ na nim przycisk.
Poczatkowo zaden z przyciskéw nie jest aktywny. Trzeba teraz aktywowaé pewna liczbe przyciskéw (co naj-
muiej jeden), tak by liczba aktywowanych przyciskéw w kazdym rzedzie i w kazdej kolumnie planszy byla
tej samej parzystosci. Formalnie, jesli R; to liczba aktywowanych przyciskéw w i-tym rzedzie, a C; to liczba
aktywowanych przyciskéw w i-tej kolumnie (dla 1 < i < n), to wszystkie liczby Ry, Ra,..., Rp,C1,Ca,...,Cyp
musza dawaé te sama reszte z dzielenia przez 2.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajduja sie dwie liczby calkowite n i m (I < n < 100000, 1 < m <
min(n?, 500 000)) oznaczajace rozmiar planszy i liczbe przyciskéw. Przyciski sa ponumerowane od 1 do m.
Kolejne m wierszy opisuje przyciski: i-ty z nich zawiera dwie liczby catkowite r; i ¢; (1 < 14, ¢; < n) oznacza-
jace, ze przycisk o numerze i (dla 1 < i < m) znajduje si¢ na przecieciu r;-tego rzedu i ¢;-tej kolumny planszy.
Kazdy przycisk znajduje si¢ na innym polu.

Wy jscie

Jedli nie da sie aktywowaé przyciskow zgodnie z warunkami zadania, na wyjscie nalezy wypisaé jedno stowo
NIE.

W przeciwnym wypadku w pierwszym wierszu wyjscia nalezy wypisaé¢ stowo TAK. W drugim wierszu nalezy
wypisaé jedna liczbe catkowita k (1 < k < m) oznaczajaca liczbe aktywowanych przyciskéw w pewnym popraw-
nym rozwigzaniu. W trzecim wierszu nalezy wypisa¢ ciag k parami réznych liczb catkowitych, oznaczajacych
numery aktywowanych przyciskéw. Liczby te mozna wypisa¢ w dowolnej kolejnosci.

Przyktad

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
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Wyjasénienie przyktadu: Mamy Ry =2, Ro =0, R3 =2, Cy =Cy =2, C3 =0.

Testy przykladowe. Test 0 to test z przykltadu powyzej. Poza tym:
locen: n =9, m=1, ry = ¢ = 1; odpowiedz NIE;
2o0cen: n =9, m = 81; odpowiedZ TAK (mozna aktywowaé wszystkie przyciski);

3ocen: n = 10%, m = 5 - 10°, przyciski w pierwszych 5 rzedach; odpowiedz TAK.
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Olimpiada Informatyczna finansowana jest ze srodkéw Ministerstwa Edukacji ¢ Nauki w ramach zadania publicznego
,»Organizacja i przeprowadzenie olimpiad i turniejéw w latach szkolnych 2022/2023, 2023/2024, 2024/2025”.



Ocenianie

Zestaw testow dzieli sie na nastepujace podzadania. Testy do kazdego podzadania skladaja sie z jednej lub
wiekszej liczby osobnych grup testéw.

Podzadanie | Ograniczenia Punkty
1 m < 20 24
2 jesli istnieje rozwigzanie, to istnieje dla parzystych R;, C; 24
3 jesli istnieje rozwiazanie, to istnieje dla nieparzystych R;, C; 24
4 brak dodatkowych ograniczen 28

Jezeli odpowiedzia w tesScie nie bedzie NIE, a Twdj program wypisze poprawnie jedynie pierwszy wiersz
wyjécia, to uzyska 50% punktéw za dany test. W szczegdlnosci, aby uzyskaé te 50% punktéw za test, nie trzeba
wypisywaé kolejnych wierszy.




